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EKE HÍRLEVÉL 

UNITAS FEJLESZTÉS  –  

ELEKTRONIKUS KÖNYVTÁR SZEKCIÓ 
 

Pécsi közgyűlésünkön beszámol-

tunk az Unitas katalógus állapotáról 

és a továbbfejlesztési lehetőségekről. 

Ősszel a NEFMI rendkívüli egymillió fo-

rintos támogatásban részesítette Egyesü-

lésünket, kárpótlásul a Márai Program el-

ső köréből való kimaradásunk miatt. Az 

elnökség döntése alapján ezt a támogatást 

az Unitas továbbfejlesztésére fordítottuk. 

Így mód nyílt arra, hogy az Unitas adat-

bázisába újabb könyvtárakat kössünk 

be, köztük olyan intézményeket is, akik 

bár szívesen csatlakoztak volna, a költ-

ségeket nem tudták vállalni.  Így a kö-

zös katalógusban kereshető rekordok 

száma immár meghaladja az egymilli-

ót. 

A támogatás lehetővé tette azt is, hogy a 

Pécsett még csak tervként említett elekt-

ronikus könyvtárat, teljes szövegű do-

kumentum és információtárat megva-

lósíthassuk.  

Sokszor találkozunk azzal az olvasói 

igénnyel, hogy nemcsak a könyvek bibli-

ográfiai adatai között, de azok teljes szö-

vegében szeretnének keresni. Természete-

sen irreális elvárás, hogy minden könyv 

teljes szövege kereshető legyen a könyv-

tári katalógusban. Azonban, ha számba 

vesszük a neten fellelhető elektronikus 

könyvtárak tartalmát, a könyvtárakban 

őrzött, sokszor még szolgáltatásba sem 

került digitalizált tartalmakat, az interne-

ten fellelhető egyéni kezdeményezéseket, 

meglepődve tapasztalhatjuk, hogy hatal-

mas mennyiségű a digitalizált dokumen-

tumok száma. Azonban ezek sokfelé, sok-

szor elbújtatva találhatóak. Ha nem te-

szünk mást, mint összeszedjük, és egysé-

ges felületen, formátumban tesszük őket 

hozzáférhetővé és teljes szövegében ke-

reshetővé, máris sokat tettünk azért, hogy 

a beléjük fektetett munka méltóképpen 

hasznosuljon, és egyúttal értékes, új szol-

gáltatást hoztunk létre az olvasóink, hasz-

nálóink számára. A digitális könyvtár lét-

rehozásával azt is felmérhetjük, melyek 

azok a területek, ahol a digitalizáltság 

mértéke megfelelő, és melyek azok, ahol 

bár igény lenne a teljes szövegű hozzáfé-

résre, ez még jelenleg nem megoldott. Ez 

indokolja azt is, hogy mi magunk alakít-

suk ki a saját elektronikus könyvtárunkat 

az országos projektek mellett, mert itt a 

saját olvasói körünk, és a saját tudomány-

területünk igényei szerint határozhatjuk 

meg a munka további irányát. 

Így indítjuk útjára az Unitas portálon 

belül az elektronikus könyvtárat. Indu-

ló állománynak megkaptuk a Pázmány 

Péter Elektronikus Könyvtár állományát. 

Szeretnénk megkapni a református és 

evangélikus elektronikus könyvtárak ál-

lományát is. A MEK és az EPA anyagá-

ból is kiválogathatjuk és integrálhatjuk a 

számunkra hasznos és érdekes dokumen-

tumokat. Remélhetőleg a többi interneten 

fellelhető elektronikus könyvtár anyagá-

ból is kiválogathatjuk a teológiai, vallási 

tartalmakat. 

Az elektronikus könyvtár második, 

talán legfontosabb pillérét az egyházi 

könyvtárakban létrejött teljes szövegű 

digitális tartalmak adják.  

EZÉRT KÉREM A KOLLÉGÁKAT, TE-

GYÉK LEHETŐVÉ, HOGY A TAGKÖNYV-
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TÁRAK ÁLTAL KÉSZÍTETT TELJES SZÖ-

VEGŰ DIGITÁLIS TARTALMAKAT HOZZÁ-

FÉRHETŐVÉ ÉS TELJES SZÖVEGÉBEN 

KERESHETŐVÉ TEHESSÜK AZ UNITAS 

ELEKTRONIKUS KÖNYVTÁRÁBAN.  

A dokumentumok szolgáltatása az ere-

deti helyen történik, az Unitasban megta-

lált dokumentumok hozzáféréséhez az ol-

vasókat visszairányítjuk a beadó intéz-

mény honlapján lévő változathoz. Így az 

intézményi honlapok látogatottságát, az 

őrző könyvtár ismertségét is növelhetjük. 

A keresésbe bevonjuk a jelenleg még 

szerzői jogi védettséget élvező könyveket 

is, az olvasó számára jelezzük, hogy a ke-

resett szöveg megtalálható a védett do-

kumentumban, de szolgáltatni nem áll 

módunkban, keresse fel az őrző könyvtá-

rak valamelyikét. Ezért kérem, hogy A 

SZERZŐI JOGI VÉDETTSÉGET ÉLVEZŐ 

DOKUMENTUMOKAT IS JELEZZÉK NE-

KÜNK.  

Úgy vélem, hogy az új szolgáltatás in-

dításával tovább növelhetjük az egyhá-

zi könyvtárak ismertségét és használa-

tát a könyvtárak között. A feladatot 

azonban csak széles körű együttműkö-

déssel tudjuk elvégezni, ezért kérem a 

kollégák segítségét. 

Baranya Péter 

elnök 
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